

石家庄市公安局鹿泉分局获鹿镇派出所创新机制

高效排查化解矛盾纠纷 提升群众安全感满意度

河北法制报讯 (都世民)石家庄市公安局鹿泉分局获鹿镇派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”，“柱石2023”系列行动开展以来，以多元矛盾纠纷排查化解机制为抓手，不断深化完善矛盾纠纷调处，提升了辖区群众的安全感和满意度。

派出所不断完善矛盾纠纷排查化解机制，创新工作方法，形成涵盖各村的矛盾纠纷排查化解体系、组织体系、网络体系。民警按照工作要求走村入户，形成工作笔记和台账，对发现的问题及时

制定工作措施，为群众提供帮助。为深入开展矛盾纠纷排查化解工作，民警深入社区和村庄，一方面宣传信访知识及国家法律法规，一方面现场协调解决群众反映的实际问题，将矛盾纠纷排查化解的触角深入到千家万户，切实做到“小事不出村”。截至目前，该所共收集群众意见建议16条，化解矛盾纠纷72件，有效防止了“民转刑”案件的发生。

秉承“警务围着民意转，民警围着百姓转”的服务理念，派出所坚持公安工作与群众路线相结

合，切实深化警务前移，让辖区群众幸福感、满意度持续提升。坚持和发扬“枫桥经验”，由派出所所长、司法所所长牵头，社区民警主要负责，组建具备专业法律知识素养和调解经验的调解员队伍，同时在工作中邀请村镇干部、村民代表参与调解见证，增强了调解工作的专业化。派出所按季度召开恳谈会，邀请人大代表、政协委员、各村镇负责人参加，向与会代表汇报近期工作开展情况，并收集意见和建议。“柱石2023”系列行动开展以来，派出所接

群众提供的问题线索46条，根据线索查处案件32起。

该所建立24小时不间断无缝隙衔接巡逻制度，充分发挥派出所视频调度综合室的指挥调度作用，严格落实源头防控，盯牢盯紧重点路段和重点场所，做到逢疑必查。其间，采取日常检查、集中清查和随机抽查等方式，加强对宾馆、酒店、棋牌娱乐室、洗浴按摩场所等重点行业场所的监督检查力度，加大对黄赌毒、盗抢骗等违法犯罪行为的打击力度，及时消除安全隐患。

河间公安邀请企业家走进警营

共商护航企业发展新举措

河北法制报讯 (王亚娟)为扎实推进沧州市公安机关正在开展的“百万警进千万家”走访活动，11月15日，河间市公安局组织开展了“向企业汇报”活动，邀请辖区保温、电线电缆、工艺玻璃等16个行业协会(商会)的80名代表走进警营，通过参观、讲解、座谈等方式，向企业代表表明公安机关打造良好营商环境、提供优质公安服务的态度和信心，面对面交流意见建议，共商护航企业发展新举措。

活动中，企业代表先后参观了河间市公安局特巡警大队、城垣西路派出所和二十里铺交通安全工作站，观摩了特巡警擒敌拳、臂盾术的日常训练及各类警用装备和无人机应用，以及刀斧砍杀最小作战单元应急处置演练，详细了解了“局长信箱”“国家反诈中心”APP和“禁毒网”的推广安装情况，倾听了民警对预防电信网络诈骗、“一窗通办”便民服务窗口建设、“尚合调解室”运作等

亮点工作的介绍。

座谈交流会通报了该市公安机关前期服务经济发展工作情况，对进一步优化营商环境、提升法治服务水平提出针对性措施，并组织局党委班子成员加入企业微信群，落实“警格+网格”融合工作机制，全力畅通警企沟通渠道。

企业代表对公安机关在打击防范、服务群众、优化营商环境等方面取得的成绩给予充分肯定，并围绕“公安机关如何护航企

业发展”开展热烈讨论，从交通秩序整治、治安防控、涉企纠纷化解、法治宣传、安全防范等方面提出意见和建议。

活动结束后，河间市公安局认真梳理了企业家们提出的意见和建议，并组织各警种负责同志认真研究，细化具体措施，以更大力度、更强手段维护社会治安大局持续稳定，进一步优化营商环境，构建和谐的警企关系，全力提升人民群众的安全感和满意度。

廊坊云鹏道派出所加强辖区消防安全工作

河北法制报讯 (吴东圣)为加强微型消防站火灾预防和应急处置能力，确保辖区持续稳定，提高辖区群众的消防安全意识和防火能力，近日，廊坊市公安局开发区分局云鹏道派出所民警辅警深入辖区对微型消防站进行检查，并开展消防安全知识宣传活动。检查中，民警重点查看了微型消防站值

班及在岗在位情况、消防安全管理制度落实情况，并对使用灭火器等消防器材扑救初期火灾技能进行了指导培训。同时，民警辅警还向辖区群众讲解了消防安全知识，发放了宣传手册，提醒群众在取暖时使用大功率电器前应检查电器线路是否安全可靠，并做到人走电器关闭，以防火灾发生。

高速祖山大队开展冬季应急物资储备检查

河北法制报讯 (王鑫)为扎实做好冬季交通事故预防，提升应急处置和道路保畅能力，11月12日，高速交警秦皇岛支队祖山大队民警深入养护部门实地查看高速公路重要点段冬防应急物资储备情况。民警实地对融雪剂、除雪车等融雪除冰物资进行全面检查，并与养护工区负责人就共同做好冬季冰雪等恶劣天气应急处置工作进行了探讨交流。民警在检查中要求养护部门

备齐备足冬季除雪保畅各类物资；加强对操作人员的培训，提前对铲冰、扫雪等车辆、设备进行检验调试；对应急物资及时查漏补缺，确保物资充足；强化协作配合，不断提高队伍除雪保畅水平，共同做好冬季恶劣天气高速公路安全保畅工作。通过此次检查，既督促了相关责任单位提前做好冬季应急物资储备工作，也为有效应对冬季恶劣天气及突发事件奠定了基础。

高速涞水交警破获号牌“丢失案”

河北法制报讯 (王琨)近日，高速交警涞水大队执勤民警在视频巡检过程中，发现一辆未悬挂牌照的小型客车正在京昆高速北京方向66公里处行驶，遂通知了路面警力。民警在涞水检查站将该车拦停进行检查，发现该车未粘贴临时号牌。驾驶人称车牌于头天在五台山景区丢失，且已报警。但驾驶人支支吾吾的言辞引起

了民警的怀疑，经过进一步检查，民警在该车天窗遮阳帘夹层处找到了一副号牌。经过核查，确为此车车牌。在证据面前，驾驶人承认，自己因有事着急去北京，沿途怕超速抓拍，便把号牌摘掉。民警随后对该驾驶人违法事实进行了拍照取证，依法处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚，并进行了严厉的批评教育。

滦州市九百户派出所“一窗通办”有温度

河北法制报讯 (高琪 唐久平)为积极回应人民群众对公安服务的新期待、新要求，切实打通为人民服务“最后一公里”，近日，滦州市公安局九百户派出所实现公安服务“一窗通办”，还主动为行动不便人员开展上门服务，受到群众一致好评。在“一窗通办”工作中，该所可为市民提供办理100

余项业务，其中交警业务38项、户政业务54项、治安业务9项、出入境业务5项。为更好地服务群众，该所实施“不打烊”办公，方便群众及时办理业务。自“一窗通办”综合服务业务开展以来，该所积极提供高效、便捷的优质服务，深入乡村，为辖区内孤寡老人、行动不便人员上门办理户籍业务20余起。

保定竞秀警方破获系列砸车玻璃盗窃案

河北法制报讯 (赵云)近日，保定市公安局竞秀区分局韩村北路派出所辖区内发生多起砸车玻璃盗窃车内财物的案件，大量烟酒被盗，涉案价值较大，对人民群众财产安全造成严重威胁。竞秀区公安分局立即组成工作专班，韩村北路派出所与分局图侦中队、大案中队联合对该系列案件进行重点研判，最终确定了犯罪嫌疑人崔某。崔某被抓获

后，对多次砸车玻璃盗窃车内财物的不法事实供认不讳。根据崔某供述，侦查人员赴易县等地进行搜查、取证，追回大量涉案赃物，破案6起，涉案价值10余万元。犯罪嫌疑人崔某涉嫌盗窃罪，被公安机关依法采取刑事强制措施。11月13日，失主王先生将一面锦旗送到韩村北路派出所，对办案民警为其找回部分损失财产表示感谢。

赤城公安入户走访抓获7名同案在逃人员

河北法制报讯 (席燕春)赤城县公安局始终加大追逃工作力度，不断提升日常工作中主动发现线索能力，持续加大对网上在逃人员的追逃打击力度，全力消除社会治安隐患。近日，该局特巡警大队民警在入户走访中发现一户居民形迹可疑，在与其交谈

中，该人对身份信息和工作情况闪烁其词。民警随即对其进行核实，发现其是一名外省在逃人员。在其进行讯问后，发现还有其余6名同案在逃人员也与其联系密切。民警迅速组织警力，制定抓捕方案，多点同时行动，一举将其余6人成功抓获。

苦口婆心规劝出走女孩

□ 吕志虹

11月13日16时30分许，高速交警玉田大队接到京哈高速玉田服务区修理厂工人报警，称一名女孩在修理厂不走，也没有人来寻找。

接警后，执勤民警迅速赶到玉田服务区修理厂，在工人宿舍找到了该女孩。当民警询问其姓名及父母电话时，女孩情绪激

动，坚决不提供信息，并试图夺门离开。见此情况，民警不得不停止询问，并对女孩好言安慰，让其平复情绪。民警随后到超市买来食品送到女孩手中，女孩见民警如此热心，不断表示感谢，民警借机与女孩攀谈起来。

在征得女孩亲属意见后，19时，民警将女孩送上已经联系好了一辆通往包头的大巴车，叮嘱驾驶员对女孩多加照顾，并嘱咐女孩到了姑姑家给民警报声

平安。第二日上午，收到了女孩平安到达的信息，民警这才彻底放心。

民警提醒广大家长，要对青春期的孩子多加关注，教育孩子要以尊重为前提，注意方式方法，平时应与孩子多沟通交流，了解其思想动态，及时做好心理疏导。如遇离家出走等突发情况，要及时向警方求助。

通过询问，民警详细了解了老人的体貌特征：满头白发，体型微胖，穿着黑色外套，因患病多年行动很缓慢。

夜色越来越深，初冬的寒夜，气温已降至冰点。时间就是生命。民警加快寻找的节奏，一边加紧走访附近群众，一边调取周边相关公共视频寻找线索。

经过对多个公共视频的仔细查找比对，民警终于在第二天凌晨发现了老人的踪迹。原来，

老人步行到了龙王庙汽车客运站，见到一辆南行的班车，就直接上了车。可是，这辆车是去往秦皇岛市区的班车。

找到这一线索后，民警抓紧联系县、市公安指挥中心，经过大量工作，最终在秦皇岛市海港区五道桥车站找到了走失老人。民警立刻将这一消息告知李某，李某与家人驱车赶往该地，将老人接回。事后，李某一家特意来派出所致谢。

寒夜帮寻走失老人

□ 戴燕山 肖思予

“要不是派出所民警帮助及时找到老人，危险可就大了。”11月14日，青龙满族自治县龙王庙镇村民李某一家人，来到青龙满族自治县公安局龙王庙派出所，感谢民警的救助之恩。

就在两天前的21时，该所接到群众报警称，“我的父亲患有小脑萎缩，走丢了，我们都找了几个小时也没找到，快帮帮我们吧！”民警立即出警。

据了解，报警人的父亲患有

小脑萎缩多年，时常出现神志不清的情形。当天15时，李某外出归来发现父亲不在家中，因其此前就曾走失过，李某便召集家人四处寻找。

根据往常的经验，李某认为

很快就能找到父亲。可这一次却不一样，直到21时，仍然不见父亲的踪影。李某和家人开始

担心老人是否出现交通事故等意外情况，便急忙拨打了报警电话，寻求帮助。

广平经侦为一企业挽回50余万元

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)近日，广平县公安局经侦大队多措并举，帮助一家企业挽回损失50余万元。7月份，经侦大队民警在工作中获悉，涉嫌侵占企业财物的犯罪嫌疑人张某有未收回的欠款，但对方因所售商品知

名度不高、经营状况不佳，无法及时偿还对张某的欠款。为妥善解决问题，经侦大队民警与受害企业沟通协调，三方达成由欠款人负责销售受害公司产品，收益按照比例直接偿还受害公司的协议，帮助企业挽回损失。